

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания седьмадцатый

№ 214 (4398) | Пятница, 21 ноября 1947 года | Цена 20 коп.

ПЯТИЛЕТКУ В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

Сегодняшний день войдет в светлый моральный облик, его любовь к отчизне, его социалистическую сознательность, его преданность делу коммунизма. В прошлом году Ленинградцы, несмотря на все трудности, несмотря на незажившие раны войны, первыми в Советском Союзе, — на 21 день раньше срока выполнили план первого года новой пятилетки. В начале нынешнего года они решили пойти еще дальше и дали торжественное обещание партии, правительству, товарищу Сталину выполнить годовой план по 30-летию советской власти — к 7 ноября. Слово ленинградцев оказалось крепким, как сталь. Обещание было выполнено и выполнено досрочно. План второго года новой пятилетки был осуществлен за девять месяцев и 23 дня. Вся страна мысленно пожимала руку ленинградцам. В докладе о 30 летии Великой Октябрьской революции товарищ В. М. Молотов от имени народа, от имени большевистской партии, советского правительства выразил радость по случаю того, что «наш славный Ленинград идет на этот раз в первых рядах...»

Послевоенный пятилетний план был составлен большевистской партией и советским правительством в расчете на осуществление в кратчайший срок грандиозной народнохозайственной программы. Прекрасным напутствием прозвучали в начале пятилетки исторические слова великого вождя советского народа товарища Сталина: «Рабочие, крестьяне и интеллигентия нашей страны восприняли пятилетний план, как боевую программу, отвечающую их жизненным интересам. Можно надеяться, что советские люди, во главе с коммунистической партией, не покажут сил и труда для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить новую пятилетку». Предвидение товарища Сталина оправдалось! Борьба за перевыполнение новой пятилетки стала делом всего народа. Не в будущем году, как это предполагалось планом, а уже в октябре нынешнего года валовая продукция нашей крупной промышленности достигла среднемесечного выпуска 1940 года. Советская деревня собрала в нынешнем году богатый урожай и обеспечила страну хлебом.

Уже в первом году послевоенной сталинской пятилетки в авангарде всенародного соревнования вышли трудающиеся Ленинграда. Советские патриоты, поразившие весь мир своей железной стойкостью в годы войны, перенесшие нечеловеческие лишения блокады и разгромившие врага, вновь показали величие и красоту советского человека, неиссякаемость его физических и духовных сил, его

(Окончание см. на 2-стр.)

ВЫПОЛНИМ ПЛАН ПОСЛЕВОЕННОЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ В ЧЕТЫРЕ ГОДА

Обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих промышленности Ленинграда ко всем работникам промышленности Советского Союза

Дорогие товарищи!

Советский народ торжественно отпраздновал 30 ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Великие успехи советской страны за 30 лет говорят о могучей силе социалистического строя, о его неизмеримом превосходстве над капиталистической реформой организации общества.

Под руководством большевистской партии и ее гениальных вождей Ленина и Сталина наш народ в исторически короткий срок преобразовал свою Родину на социалистических началах. Наша страна, в прошлом слабая и отсталая, усилиями советского народа превращена в могущественную индустриальную и колхозную державу, в страну передовой культуры и прогресса, в страну подлинно народной демократии, в надежный сплот мира и безопасности.

Рабочие, колхозное крестьянство, интеллигенция, сплоченные нерушимым морально-политическим единством, самоотверженно трудятся во имя дальнейшего роста и расцвета любимой отчизны.

За время, прошедшее после победоносного окончания Отечественной войны, советские люди добились огромных успехов в деле восстановления и развития всех отраслей социалистической экономики и культуры. Восстановлено множество предприятий, разрушенных немецко-фашистскими захватчиками, в широких масштабах ведется новое строительство. Непрерывно совершенствуется техника производства социалистической промышленности. План новой сталинской послевоенной пятилетки успешно воплощается в жизнь. Этот план стал кровным, жизненным делом всех советских людей, которые, как указывал товарищ Сталин, не жалеют своих сил и труда, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить программу работ по восстановлению и развитию народного хозяйства СССР.

Успехи нашей Родины особенно показательны на фоне застоя хозяйственной жизни в капиталистических странах. В то время, как там все ближе надвигается экономический кризис и миллионы людей вынуждены влачить полуголодное существование, у нас, в Советском Союзе, непрерывно повышаются темпы производства, растет численность рабочих, занятых в промышленности, поднимается производительность труда, неуклонно повышается материальное благосостояние народа.

Охваченный могучим трудовым подъемом, советский народ все шире развертывает социалистическое соревнование за скорейшее выполнение пятилетнего плана. Выдающихся успехов добились советские люди в результате социалистического соревнования в честь тридцатой годовщины Великого Октября. Тысячи предприятий завершили досрочно выполнение плана второго года и теперь выпускают продукцию в счет третьего года пятилетки.

Рабочие, инженеры, техники, мастера и служащие ленинградских предприятий торже-

ственно обещали Родине и товарищу Сталину выполнить план 1947 года к 7 ноября. Слово свое мы сдержали. В результате самоотверженного труда ленинградцев темпы производства оказались значительно выше, чем было намечено по плану. План 1946 года Ленинградская промышленность выполнила за три недели до срока, а план второго года пятилетки — за два месяца и восемь дней до окончания года.

За 9 месяцев и 23 дня текущего года наши предприятия выпустили продукции на 24 процента больше, чем за этот период 1946 года. Производительность труда увеличилась на 25,8 процента. Наши заводы и фабрики освоили производство сотен новых видов продукции.

Повышение темпов производства сопровождалось в наших заводах и фабриках внедрением новой техники, более совершенных методов организации труда и производства, механизацией трудоемких процессов, повышением квалификации рабочих и поднятием общей культуры производства.

Одновременно мы продолжали работу по наращиванию производственных мощностей, проводя в эксплуатацию восстановленных цехов, агрегатов и оборудования.

В ходе социалистического соревнования, ставшего основным методом работы ленинградцев, выявились новые резервы материально-технических ресурсов, выросли десятки тысяч передовых людей, смелых новаторов организаторов производства. Все это позволяет нам теперь еще быстрее двинуться вперед по пути перевыполнения пятилетнего плана. Опираясь на достигнутые нами успехи и основываясь на тщательном учете наших сил и возможностей, мы принимаем на себя обязательство — выполнить послевоенную сталинскую пятилетку досрочно — в четыре года.

Наше обязательство подкрепляется планами организационно-технических мероприятий по каждому предприятию, предусматривающим дальнейшее повышение темпов производства, рост производительности труда, снижение себестоимости продукции, улучшение качества выпускаемых изделий, внедрение новой техники, совершенствование технологии, подготовку и повышение квалификации кадров.

Мы сблизуемся еще шире развернуть работу по освоению производства новых машин, стакнов, приборов, аппаратур и других изделий и будем добиваться, чтобы продукция, выпущенная предприятиями города Ленина, стояла на уровне современной передовой техники.

Мы считаем, что выполнение программы по восстановлению, строительству и воду в эксплуатацию жилых домов для рабочих и служащих является одним из важнейших условий досрочного выполнения производственного плана. Мы сблизуемся поднять темпы жилищного строительства с таким расчетом, чтобы они соответствовали вы-

соким темпам работы нашей промышленности.

Принимая на себя столь ответственные обязательства, мы убеждены, что выполним их с честью так, как ленинградцы всегда выполняли свои обещания, которые давали Родине и товарищу Сталину.

Мы призываем всех рабочих, инженеров, техников, мастеров и служащих социалистической промышленности и транспорта присоединиться к нашему почи-пу, широко развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года.

Мы рассчитываем на то, что наше начинание найдет горячую поддержку у всех трудающихя Советского Союза. Мы должны работать слаженно, помогая друг другу, обеспечивая смежные отрасли промышленности и предприятия всем необходимым для бесперебойной работы.

Выполнение наших обязательств во многом зависит от успешной работы металлургической, угольной, нефтяной промышленности. Мы обращаемся к вам, товарищи металлурги, шахтеры, нефтяники, с призывом усилить темпы работы, давать стране больше металла и топлива, широко развернуть соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана!

Для того, чтобы наша страна стала еще могущественней, а жизнь в ней становилась все лучше и краше, мы должны работать еще с большим напряжением своих сил, не успокаиваясь на достигнутом, добиваться все новых и новых успехов. Мы должны проявлять творческую инициативу в труде, выявлять и приводить в действие внутренние резервы, которыми так богато социалистическое хозяйство.

Товарищи! На усиление агрессивной активности империалистического и антидемократического лагеря мы ответим новыми успехами в борьбе за дальнейший рост могущества нашей Родины и повышение жизненного уровня трудающихя. Отметим новыми трудовыми подвигами на призыв товарища Сталина, поставившего перед партией и советским народом величественные задачи нашего дальнейшего продвижения вперед к коммунизму.

Мобилизуем все свои силы на борьбу за дальнейший мощный подъем народного хозяйства и культуры нашей страны!

Еще шире развернем всенародное социалистическое соревнование во всех отраслях промышленности и транспорта! За новые победы социалистической индустрии! Выполним план послевоенной пятилетки в четыре года!

Да здравствует вдохновитель и организатор всех наших побед — Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует великий вождь советского народа — товарищ Сталин!

Обращение обсуждено и принято на общих собраниях рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих всех предприятий города Ленинграда.

ПЯТИЛЕТКУ В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.).

периалистической Японией, повергнув их в прах. Теперь досрочное выполнение первого послевоенного пятилетнего плана явится новой победой социалистического строя, новым крупным шагом на пути к коммунизму, — торжеством идеи партии Ленина—Сталина. К этой победе зовут ленинградцы!

18 лет назад, когда наша страна впервые приступила к выполнению пятилетнего плана, ленинградские рабочие—рабочие «Красного избранца» бросили клич об организации социалистического соревнования. Он был услышан всем народом. Теперь ленинградцы с полной уверенностью рассчитывают на то, что их начинание также найдет горячую поддержку у всех трудящихся Советского Союза. Ленинградцы обращаются к металлистам, шахтерам, нефтяникам с призывом усилить темпы работы, давать стране больше металла и топлива. Ленинградцы обращаются ко всем работникам советской промышленности с призывом работать слаженно, помогая друг другу, обеспечивая смежные отрасли промышленности и смежные предприятия всем необходимым для бесперебойной работы. Резервы, которые находят у себя ленинградцы, есть и у других. Мобилизуем же эти резервы, движем их в дело, используем все возможности для того, чтобы еще быстрее росло наше хозяйство, расцветала культура, поднимался жизненный уро-

венье трудящихся, чтобы день от дня крепло могущество нашей социалистической Родины!

Подводя итоги первой пятилетки товарищ Сталин указал на те основные силы, которые обеспечили нам тогда историческую победу: это прежде всего активность и самоотверженность, энтузиазм и инициатива трудящихся масс, твердое руководство партии и правительства, зовущих массы вперед, преодолевающих все и всякие трудности на пути к цели; особые достоинства и преимущества советской системы хозяйства, таящие в себе колоссальные возможности, необходимые для преодоления всех и всяких трудностей. Эти великие силы теперь еще более окрепли, еще более выросли!

Руководимый партией Ленина—Сталина советский народ показывает и показывает новые чудесные достижения в борьбе за решение послевоенных хозяйственных задач!

Пусть же мощным колоколом

прозвучит по стране патриотический призыв ленинградцев выполнить план послевоенной пятилетки в четыре года!

Пусть еще выше поднимет он

творческую энергию миллионов

трудящихся, найдет горячий

отклик во всех уголках Советского Союза, в сердце каждого советского патриота!

За пятилетку в четыре года!

За победу коммунизма!

(Передовая «Правды» за

19 ноября 1947 года).

Выполнены план

На днях закончил выполнение годового плана кузнецкий цех механического завода, где начальником т. Ханько. Этот коллектив, изменяв технический процесс обработки некоторых деталей, добился роста производительности более, чем в два раза.

Рабочие кузнецкого цеха до конца года обязались выпустить сверхплановой продукции на сотни тысяч рублей. Горняки получат большое количество деталей, необходимых для четкой работы механизмов, для подъема угледобычи.

Работаем дружно

За 18 дней текущего месяца руководимая мною смена выдала сверх плана 400 тонн угля. В то же время смены тт. Ардатова и Большакова накопили долг. Работаем мы в одних условиях. Почему же в их смены забои снижают производительность? Дело в том, что эти товарищи не желают руководить своей сменой оперативно.

Дав на наряде конкретное задание каждому рабочему смены, я на месте, сразу же после спуска в шахту, проверяю, при каких условиях забойщики могут выполнить наряд. Там же в шахте я расставляю подсобную силу с таким расчетом, чтобы избежать даже минутных простое. Между забоиной и подсобной группой нала-

женя взаимопомощь. Огратчики и лесодоставщики помогают забойщикам крепить, а забойщики в свободную минуту приходят на помощь к ним. Таким образом у нас в смене каждый человек работает с полной нагрузкой.

15 ноября мы приняли обязательство довести счет сверх плановой добычи до 900 тонн. Это обязательство мы выполнили. 17 ноября смена выдала 118 тонн угля при плане 64 тонны, 18 ноября выдала 132 тонны. Забойщики тт. Маркуненко и Блинов перевыполнили нормы в два—три раза.

В. СИМОНОВ.
Горный мастер 2 участка шахты имени Сталина.

Успехи щитовиков

С большими успехами в работе идут навстречу 30 годам жизни нашего города щитовики бригады т. Бочкарёва. За 18 дней ноября они выдали на гора 1.242 тонны дополнительной добычи.

Высоких производственных показателей бригада добилась благодаря дружной безаварийной работы всего коллектива.

18 ноября забойщики тт. Пугачев и Черников выполнили по две нормы. А 19 ноября все забойщики приняли обязательство работать так же, как эти товарищи. Щитовики уверенно идут по пути досрочного выполнения не только годового плана, но и своего обязательства. На шахте имени Сталина им принадлежит первенство.

Молодые шахтеры, поможем своему руднику выполнить годовой план!

Обращение учащихся школы ФЗО № 93 ко всем учащимся школ фабрично-заводского обучения и ремесленных училищ города Прокопьевска

Дорогие товарищи!

27 декабря 1947 года исполняется 30 лет со дня основания нашего Прокопьевского рудника. Задача всех шахтеров, всего нашего города—прийти к этому юбилею с новыми производственными подарками. Оставшееся время должно быть использовано с таким расчетом, чтобы не только ликвидировать накопленный угольный долг, но и обеспечить успешное завершение годовой программы по руднику.

Мы, учащиеся школы фабрично-заводского обучения № 93, берем на себя социалистическое обязательство—оказать всемерную помощь шахте Черная гора в деле подъема угледобычи. В оставшееся время мы будем выполнять план угледобычи, доведенный по нормам для учащихся школ ФЗО,—на 125 процентов, будем иметь выходчивость на работу не ниже 80 процентов по школе. Мы будем укреплять школьную и

трудовую дисциплину, упорно овладевать горняцкими профессиями, повышать свой идеино-политический уровень.

Мы облизуемся к концу нашего учебного года добиться перевыполнения государственных норм всеми учащимися.

Партия, правительство и товарищ Сталин возложили на нас почетную обязанность—работать на самом важнейшем участке страны — в угольной промышленности. Мы с честью оправдаем это доверие и настасинскую заботу партии и правительства о будущих шахтерах ответим хорошей учебой, перевыполнением государственных норм на шахтах.

Мы обращаемся ко всем учащимся школ ФЗО и ремесленных училищ г. Прокопьевска с призывом—последовать нашему примеру, поддержать наш почин—всем учащимся активно включиться в борьбу за уголь, помочь руднику выполнить государственный план второго го-

да послевоенной пятилетки. Это будет лучшим нашим вкладом в дело дальнейшего развития угольной промышленности Кузбасса.

Да здравствует наша социалистическая Родина.

Да здравствует ваш любимый вождь и учитель, наш родной отец Иосиф Виссарионович Сталин!

По поручению учащихся школы № 93 директор школы Барычев, заместитель директора по политчасти Санаев, мастера производственного обучения: Давыдов, Чернов, Платонов, комсорг Феденко, учащиеся Буйневич, Быструшкин, Макаров, Савченко, Кондратьев, Усов, Попов, Ельцов, Панченко, Останин, Бусов, Сигарев, Сорокин, Кудинов, Захаров, Черных и другие, всего 97 подписей.

Дайте резервный забой

Я работаю в щитовой бригаде. Производительность забоя можно довести до 180—200 тонн в смену. Даю же мы 100 тонн. Это самое большое. Почему? Потому, что транспортники не обеспечивают нас порожняком. Добытый нами уголь остается в углеспусканых печах. Это ведет к забуживанию печей к задержкам движения щита, в нарушении правил техники безопасности. Нередко приходится пускать уголь по ходовой печи, так как в противном случае надо останавливать работу под щитом.

Также отрицательно сказывается на выполнении государственного плана и то, что на участке нет резервных забоев.

Сейчас у нас один щит находится в аварийном состоянии. Одна щитовая бригада не дает уголь, так как где ей работать. Перекрыть долг этой бригады мы не можем.

На опьте работы передовых участков давно пора было научиться тому, что только при наличии широкого очистного фронта, при наличии резервных забоев можно расчитывать на успешное позиционирование производительности труда. Но эту прозую истину не понимают некоторые начальники участков и не заботятся о создании очистного фронта, а руководители шахты не обязывают их к этому. Больше того, они сами задерживают пуск в эксплуатацию новых забоев. В сентябре наш щит был в аварии. Надо было немедленно решить вопрос, как отрабатывать пласт дальше—камерой или щитом? Этот вопрос решался несколько дней, а забой не давал уголь.

Н. КУЗНЕЦОВ.
Забойщик 18 участка шахты имени Ворошилова.

БОЛЬШЕ ПРОСТАИВАЕМ, ЧЕМ РАБОТАЕМ

Как и во все предыдущие смены, на этот раз забой мы сдали неразобранным, не подготовленным к работе. Быстро очистил уголь с бортов, облизнул грудь забоя. Берусь за тачку. Надо вывезти уголь. До вече 50 погонных метров. Только, повез третью тачку, как у меня соскочило колесо. Полчаса прилагаясь, прибивал. Откатил еще несколько тачек. И только после этого я приступил к работе по уходам, к выполнению наряда.

Обурил три шпура. Стоп. Нет электроэнергии. Жду. Проходит около часа томительного бездействия. Наконец, повреждение исправлено. Обурил забой, отпалил, и снова остановка: нет крепежного леса, опять сижу и жду.

Все эти неполадки произошли за одну смену. А сколько таких смен на нашем участке? Очень много. Как правило, забойщики-нарезники только половину смены работают по уходу.

ЧЕМУ НАС УЧИТ МЕЧТАНИН?

Производственную практику мы проходим на 27 участке шахты имени Сталина. Затрехмесячный срок должны получить первые навыки работы в забое. Срок маленький. Поэтому потеря одного дня для нас большой пробел, восполнить который вряд ли удастся. Каждый час мы должны учиться. Но на это по другому смотрят начальник участка т. Мечтанин. Он говорит:

— С меня требуют выполнение суточного плана. За план я отвечаю. А беспокоиться о вашем обучении—не мое дело. Только отдельные счастливчики изредка идут со старым забойщиком учиться горняцкому делу. Остальные исполняют обязанности подсобных рабочих. Мы чистим канавы, отгружаем уголь из под решеток, спускаем воду, таскаем

лес, вентиляционные трубы и так далее. Никто за прошедший месяц не указал Мечтанину, что он дает наряды неправильно.

Пользуясь попустительством старших командиров, Мечтанин дошел до такого нахальства, что превратил нас в до машних рабочих по устройству его личных дел. Надеялся он всю нашу группу в составе восьми человек отправил на разгрузку своего сена. Две суток мы не работали в шахте. Оплатить за разгрузку сена он не обещает, да и зачем ему это делать? Мы требуем, чтобы т. Мечтанина наказали по всем строгим советским законам.

А. СОЛОВЬЕВ.
Забойщик 11 участка шахты имени Ворошилова.

Бахтин, Поляков, Степанов, Нап, Шпет.
Ученики школы ФЗО № 102.

Вместо обзора печати

Кто не верит в реальность плана?

Многотиражная газета «В бой за уголь» — орган царбюро шахты 3—3 бис — очень робко пишет о недостатках в работе, о причинах срыва государственного плана. В перводной статье за 15 октября говорится:

«Мы отстаем сейчас в добыче угля. Это объясняется тем, что наш командный состав еще мало организован, недисциплинирован — отсюда и провал общего дела».

Нужно было ожидать, что газета скажет, кто из командиров является недисциплинированным, кто из них срывает угледобычу. Но тщетно искать их фамилии.

В том же номере газета пишет: «Некоторые (командиры) говорят, что нет возможности выполнить план из-за отсутствия близких выемочных по лей...»

И так речь идет о том, что на шахте есть такие люди, которые не верят в реальность государственного плана. Но газета этого не договаривает. Кто конкретно является носителем этой вредной теории, кто не верит в реальность плана — об этом ничего не сказано. Видимо, редакция постеснялась называть имена тех, кто не верит в силу горняцкого коллектива.

Только острая, деловая критика неудовлетворительной работы отдельных командиров и рабочих, критика не взирая на лица — только такая критика приносит пользу, оказывает свое положительное влияние на воспитание трудящихся в духе большевистской непримиримости к недостаткам. Но многотиражка «В бой за уголь» о недостатках говорит лишь намеком, вполголоса, не называет по имени срывщиков угледобычи, лодырей, разгильдяев. Вместо этого, газета огульно охвачивает весь горняцкий коллектив. Вот, например, в номере за 15 ноября, говоря о причинах невыполнения плана,

она пишет о том, что на шахте имеет место «общественная беспечность не только в душе некоторых командиров — она распространялась и на весь коллектив».

Это неправда. Подавляющее большинство горняков шахты 3—3 бис — честные люди. Они желают и умеют работать, бороться за уголь так, как этого требуют интересы Родины. Но для многих из них не создано хороших производственных условий. Прогульщики и лодыри сами не работают и мешают другим. Вот кого надо критиковать. Но как ни странно, газета умалчивает о них. В этой же статье редакция говорит, что ежедневно по шахте насчитывается до 10 иевых ходов, что на 18 процентов упала выходкаемость забойной группы. Кто не выходит на работу? Прогульщики. Между тем, газета не только не называет их по имени, но даже слово «прогульщик» она не решается вымолвить.

Почему «В бой за уголь» бьет мимо цели, плохо мобилизует коллектив на борьбу за подъем угледобычи? Потому что газета обходится без критики? Потому она не критикует болтунов, утверждающих о том, что будто бы план для шахты 3—3 бис не реальный, не называет имена тех, кто не верит в силу горняцкого коллектива?

Потому что партбюро не руководит многотиражкой. Партию отдало газету на откуп летуну, человеку не имеющему никакого опыта общественной работы, некоему Бондарю, обманным путем вступившему в партию. Слишком уж беззаботные люди сидят в бюро партийной организации шахты — секретарь т. Ганкевич, его заместитель т. Яник. К ним то вполне применимы слова многострадальной Елены — о людях с «общественной беспечностью в душе». В августе Бондарь впервые поступил на шахту, а уже через месяц после этого, принял его в ряды ВКП(б). И вот теперь безграмотный Бондарь редактирует газету.

На агитпункте

Хорошо организовали подготовку к выборам в местные Советы депутатов трудящихся коммунисты Зугольного района и угольного комплекса шахты имени Ворошилова, где секретарями тт. Мальцев и Мохов. Несмотря на то, что для агитпункта № 19 помещение было дано с большим опозданием, он одним из первых приступил к работе. Сейчас агитпункт является образцом для всего Рудничного района. Это стало возможным благодаря тому, что секретари парторганизаций тт. Мальцев и Мохов подошли к вопросу организации агитпункта по большевистски, как к своему кровному делу. В агитпункте наведены образцовая чистота и порядок.

На агитпункте выпущена стенная газета «Голос избирателя». В ней показаны лучшие агитаторы, помещены их рассказы о работе на десятидворах. В небольшой, но яркой заметке агитатор тов. Кондыбина рассказал о встрече с

избирателями. Заведующая агитпунктом тов. Серкова и агитатор тов. Маслов сумели привлечь для работы в стенной газете также избирателей. Избиратель тов. Стеклиева Екатерина Георгиевна в своей заметке рассказала о великих правах женщин Советского Союза, призвала всех избирателей притти 21 декабря и отдать свои голоса за нерушимый блок коммунистов и беспартийных, за нашего вождя и учителя великого Сталина.

Сейчас развертывается большая работа по проверке списков избирателей. Для этого установлено круглосуточное дежурство. Дежурные агитаторы и члены Участковой избирательной комиссии помогают избирателям в проверке списков.

Хорошо работают агитаторы, прикрепленные к десятидворам. Все они побывали на десятидворах по два — три раза. Агитатор тов. Тараба, работающий в доме № 2, по улице Ворошилова, провел уже

Верная дочь нашего народа

Приближается день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. В этот день я отдаю свой голос за верную дочь нашего народа, кандидата блока коммунистов и беспартийных Веру Николаевну Абрамову.

Трудящиеся 59 избирательного округа единодушно выбрали ее кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета. Вера Николаевна Абрамова достойна этой высокой чести. Больше 20 лет работает она в нашем городе учительницей. Я знаю ее с 1927 года. В то время Вера Николаевна была учительницей начальных классов в школе № 11. Я заканчивала в этой школе седьмой класс. Вера Николаевна всегда можно было увидеть среди учеников. Им она отдавала все свое время.

С тех пор прошло много лет. Теперь она — директор неполной средней школы № 17. Ей присвоено звание Народной Учительницы. В городе ее все знают, как лучшую общественную. Она член партии, является депутатом городского Совета. Вера Николаевна принимает активное участие в работе культкомиссии.

Она оказывала и оказывает большую помощь городской детской библиотеке. В период организации библиотеки она очень многое сделала для того, чтобы детская библиотека была хорошо оборудована, чтобы учащиеся могли здесь получать лучшие книги.

В повседневном труде Вера Николаевна показала свою преданность советской Родине, образцы честного служения народу. Я призываю всех избирателей 59 избирательного округа в день выборов единодушно отдать свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных Веру Николаевну Абрамову. Она будет нашим достойным депутатом, с честью оправдывает оказанное ей доверие.

А КАЛАШНИКОВА. Заведующая городской детской библиотекой:

пять бесед. Сейчас тов. Тараба закончил изучение Положения о выборах и приступил к изучению доклада товарища Молотова на торжественном заседании Моссовета 6 ноября 1947 года.

Хорошо работают агитаторы тт. Нестратов и Курдюкова. На своих десятидворках они провели по четыре беседы.

Много энергии в дело проведения агитационно-массовой работы вкладывает руководитель агитколлектива тов. Коновалов. За время работы агитпункта он провел с агитаторами два семинара — о задачах агитаторов в разъяснении Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся и о решении горисполкома и райисполкома о создании избирательных округов и участков.

— Сейчас, — говорит тов. Коновалов, — у нас началась массовая проверка списков избирателей. Основное внимание агитаторов мы и направляем на четкое и своевременное проведение этой работы.

Я. АТУЧИН.

Господину Генералиссимусу Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ.

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР
МОСКВА.

Господин Генералиссимус!

По случаю большого национального праздника Советского Союза прошу принять, господин Генералиссимус, от имени Венгерского Правительства выражение самого искреннего поздравления.

Венгерский народ сознанием того, что победоносная Октябрьская революция означает новую эпоху во всемирной истории, с восхищением смотрит на героя этого всемирного события, на многожертвующий советский народ, на его мудрых руководителей.

Мы, венгерцы, с сердцем, полным благодарности, думаем о Вас, господин Генералиссимус, о победоносной Советской Армии, которая освободила нашу страну, о Советском Союзе, со стороны которого мы постоянно испытывали внимательную поддержку.

В этот большой день мы все от искреннего сердца желаем миру и дружественному советскому народу, чтобы в результате своей борьбы и работы на мирном пути развития увеличивал блага своей страны и всего человечества.

ДИНЬЕШ ЛАЙОШ.

Премьер-министр Венгерской Республики.

Поздравительные телеграммы на имя И. В. Сталина

По случаю 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции поступили поздравительные телеграммы на имя Председателя Совета Министров СССР Генералиссимуса Иосифа Виссарионовича Сталина от председателя правительства Боснии и Герцеговины Родолюба Чолаковича, премьер-министра Норвегии Эйнара Герхардсена, председателя совета министров Народной Республики Албания генерал полковника Энвера Ходжа, председателя совета министров Италии де Гаспери, премьер-министра Сиама адмирала в отставке Т. Тамронг Навасават, от премьер-министра Индии Джавахарлал Неру, президента Финляндской республики И. К. Пассикизи, премьер-министра Новой Зеландии П. Фрезера, премьер-министра Люксембурга Й. Дюпон, премьер-министра Румынии Петру Гроса, председателя правительства Народной Республики Сербии Б. Пешковича, председателя совета министров Народной Республики Хорватии д-ра Владимира Бакарича.

Поздравительные телеграммы на имя В. М. Молотова

По случаю 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции поступили поздравительные телеграммы на имя Министра Иностранных Дел СССР В. М. Молотова от министров иностранных дел Великобритании — г-на Бевина, Польши — г-на Модзелевского, Венгрии — г-на Молара, Канады — г-на Сен-Лорана, Италии — г-на Сфорца, Дании — г-на Расмуссена, МНР — маршала Чайбалсана, Норвегии — г-на Ланге, Болгарии — г-на Георгиева, Чехословакии — г-на Масарика, а также от исполняющего обязанности министра иностранных дел Ливана — г-на Сольха и государственного секретаря министерства иностранных дел Чехословакии г-на Клементиса.

Поздравительные телеграммы на имя Н. М. Швернике

По случаю 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции поступили поздравительные телеграммы на имя Президиума Верховного Совета Союза ССР Н. М. Швернике от президента Чехословакии д-ра Эварда Бенеша, президента Французской Республики Винсента Ориоля, президента национального правительства Китая Цзян Чжун-чжэна, короля Египта Фарука, короля Афганистана Мохаммеда Захира, Великой Герцогии Люксембургской Шарлотты, президента республики Исландии Свена Бернсона, президента Сирийской Республики Шукрю Куатли, президента Игальянской Республики Эрико де Никола, председателя Президиума Народной Республики Югославии д-ра Ивана Рибара, временного президента Народной Республики Болгарии Василия Коларова, короля Румынии Михая I, президента Финляндской Республики И. К. Пассикизи, короля Дании Фредерика, принца Регента Бельгии Шарля, президента Мексиканских Соединенных Штатов Мигеля Алемана, регента Голландии Юлсона, президента Швейцарской конфедерации Филиппа Эгера, президента Аргентины Хуана Перона, председателя Президиума Народного собрания Народной Республики Албания д-ра Омер Нишами, президента Республики Кубы Рауля Грау Сес Мартина, Президиума Народного собрания Народной Республики Македонии.

Выход в свет первого номера газеты „За прочный мир, за народную демократию“

Белград, 12 ноября. (ТАСС). Сегодня в Белграде вышел из печати первый номер газеты «За прочный мир, за народную демократию» — орган Информационного бюро коммунистических партий. Газета публикует комюнике об Информационном совещании представителей некоторых коммунистических партий, декларацию совещания представителей компартии Югославии, Болгарской рабочей партии (коммунистов), компартии Румынии, Венгерской коммунистической партии, Польской рабочей партии, Всеобщей коммунистической партии (большевиков), компартии Франции, компартии Чехословакии и компартии Италии по вопросу о международном положении, резолюцию об обмене опытом и координации деятельности партий, представленных на совещании, доклад А. А. Жданова «О международном положении», доклад Э. Карделя «Компартия Югославии в борьбе за независимость народов страны, за народную власть, за экономическое восстановление и социалистическую реконструкцию хозяйства», доклад Владислава Гомулки «О деятельности ЦК Польской рабочей партии».

В передовой статье «На борьбу за прочный мир, за народную демократию» говорится о значении совещания представителей девяти коммунистических партий в разоблачении поджигателей войны, оголтелых империалистических агрессоров, стремящихся поработить страны Европы и добиться мирового господства американского империализма.

В заключительной части статьи говорится о роли газеты в борьбе за народную демократию: «Наша газета призвана помочь коммунистическим пар-

тиям наладить обмен опытом, помочь укрепить взаимные связи и братскую солидарность трудающихся разных стран в их великой борьбе за прочный демократический мир и народную демократию».

Газета ставит также своей задачей дальнейшую разработку вопросов великой непобедимой теории марксизма-ленинизма, конкретного применения теории и ее положений компартиями в условиях отдельных стран.

К числу важнейших задач газеты относятся: освещение деятельности компартий по сплочению демократических и патриотических сил народа для борьбы против угрозы войны, освещение достижений демократических сил в каждой стране.

Мы будем вести борьбу против буржуазной идеологии, против оспортунистических и ревизионистских теорий врагов рабочего класса.

Газета будет помещать материалы об опыте социалистического строительства в СССР, об опыте государственного и хозяйственного строительства в странах новой демократии и о деятельности демократических сил во всех странах.

На страницах нашей газеты будет громко раздаваться голос народов против поджигателей войны».

В газете помещены также отклики на декларацию и резолюцию Информационного совещания девяти коммунистических партий из стран Европы и большая редакционная статья «30 лет Великой Октябрьской социалистической революции».

Газета «За прочный мир, за народную демократию» выходит два раза в месяц на русском, английском и французском языках.

Заявление организации „Прогрессивные граждане“

Нью-Йорк, 18 ноября. (ТАСС). В связи с открытием специальной сессии конгресса организации «Прогрессивные граждане Америки» опубликовала в печати заявление, в котором говорится, что Соединенные Штаты должны предоставить помощь и поддержку всем нуждающимся нациям без какой-либо политической дискриминации. «Нельзя отделить Восточную Европу от Западной в экономическом отношении без разрушительных последствий для европейской и нашей экономики». В заявлении говорится далее, что программа оказания помощи должна быть основана на принципе невмешательства во внутренние дела других стран, а также на принципе оказания предпочтения тем странам, которые наиболее пострадали от фашистского вторжения. В нем также говорится, что Соединенные Штаты должны осуществлять за собой проигрыш в борьбе за мир».

Положение в Китае

Северная Шенси, 18 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, выходящая в освобожденном районе Таньси Чахар-Хебэй ежедневная газета «Цзинь-Чацзибао»

сообщает, что войска народно-освободительной армии заняли Цинчжан — стратегический пункт, расположенный на Бейлин-Ханьцзотской железной дороге.

Индонезийская печать о работе комиссии трех держав

Джакарта, 18 ноября (ТАСС). В столице Индонезийской Республики Джакарте продолжаются переговоры о возможности выполнения решения Совета Безопасности ООН. Вчера в Джакарте австралийский член комиссии трех держав Кирби вел переговоры с Республиканским правительством. 18 ноября в Джакарте состоится новая встреча между техническими комиссиями Индонезийской Республики и Голландии.

Индонезийская печать скептически относится к новым переговорам, указывая, что они снова зайдут в тупик из-за упрямой политики голландцев.

Положение в Индонезии

Джакарта, 18 ноября. (ТАСС). Газета «Пакерджи» («Рабочий») — орган профсоюзов, сообщая о положении в оккупированных голландцами областях, пишет: «Голландцы захватили важные предприятия, учреждения и сырье. Несмотря на тяжелое положение, трудящееся население в оккупированных областях не желает работать на голландцев. Население рассматривает сотрудничество с голландцами как измену. Население оккупированных областей проклинает таких изменников, как Наджамудин и других, которые предав интересы народа, пошли на службу к империалистам».

Как сообщают газеты, в Максаре голландцы созвали так называемый парламент марионеточного государства Восточная Индонезия. Радио Джакарты обратилось с призывом к членам этого парламента бойкотировать голландцев, перестать быть орудием в руках империалистов и перейти на службу народа, сражаясь за интересы индонезийской республики.

Следствие по делу группы диверсантов в Венгрии

Будапешт, 18 ноября. (ТАСС). Главари диверсионной группы Яцко и Визи на допросе признались во всех преступлениях, как и в том, что они готовы были воспользоваться всеми средствами для свержения демократического строя. Яцко Иван показал, что диверсанты намеревались, в первую очередь, взорвать парламент и издательство «Сакра», а затем развернуть большую подрывную работу. «Мы хотели, — признался Яцко, — подготовить гражданскую войну». Визи Кароль на допросе показал, что его целью было стать депутатом парламента. «Я, — сказал он, — был кандидатом в депутаты от народно-демократической партии» Барановича.

Если бы меня избрали депутатом, то я мог бы прекрасно продолжать диверсионную работу во время своих поездок по стране. Кроме того, это обеспечило бы мне право неприкосновенности».

Приговор по делу диверсионной группы в Венгрии

Будапешт, 18 ноября. (ТАСС). Дело главарей диверсионной организации Яцко Ивана и Визи Кароля рассматривалось вчера в порядке ускоренного судопроизводства специальным судом. Подсудимым было предъявлено обвинение в незаконном хранении оружия и боеприпасов, подготовке массовых диверсий, поджогов на

предприятиях и в зданиях демократических учреждений, в частности, в установке аркской машины в здании будапештской ратуши, а также в подстрекательстве к поджогам.

Оба диверсанта приговорены к смертной казни через повешение.

Вчера приговор был приведен в исполнение.

Германский народ требует народного референдума

Берлин, 18 ноября. (ТАСС). За последние недели в советской зоне оккупации Германии проходят собрания и митинги, на которых принимают резолюции о проведении народного референдума по вопросу создания единого немецкого государства. В принятой резолюции представители производственных коллективов Лейпцига требуют, чтобы еще до начала лондонской сессии было создано общегерманское народное правительство. Конференция также призывает к предстоящему совещанию министров иностранных дел в Лондоне, чтобы германскому народу была предоставлена возможность путем народного референдума решить вопрос о будущей форме своего государства.

Газета «Нейес Делчланд» пишет, что в ее редакцию поступило 164 резолюции народных собраний, а также собраний на предприятиях и в деревнях, в которых требуется проведение народного референдума.

В Лейпциге 15 ноября состоялась расширенная конференция председателей профсоюзов

Активность английских фашистов

Лондон, 18 ноября. (ТАСС). Служащий Мемориал Холла, где выступал Мосли, заявил, что если бы служащие зала знали о том, что зал будет занят для митинга Мосли, то они не разрешили бы это.

Комментируя выступления Мосли, газета «Рейнольдс Ньюс» пишет: «15 ноября друг и проповедник фашизма бросил личный вызов всем порядочным людям. Попытка Мосли организовать митинг является оскорблением памяти всех лондонцев, погибших во время налетов». Указав, что 15 ноября имели место налеты, «Рейнольдс Ньюс» пишет, что трудно оставаться спокойными перед лицом провокационных действий Мосли. «Власти, — пишет газета, — должны объявить преступлением все доктрины, которые он проповедует, и запретить его митинги».

Редактор И. МИГИЛЕВ.

Городской кино-театр им. Н. Островского. Сегодня демонстрируется звуковой художественный фильм «РИМ — ОТКРЫТЫЙ ГОРОД» АНОНС. «ВОСПИТАНИЕ ЧУВСТВ».

Типографии «Ударник Кузбасса» требуется корректор.

Строительной конторе треста «Сталинууголь» требуется старший бухгалтер, бухгалтер, счетоводы-расчетчики и кассир-инкассатор.

Балишин Шафиул, проживающий в г. Прокопьевске, по улице Верхняя Манеиха 48-6, возбуждает дело о расторжении брака со своей женой Валишиной Ганием, проживающей по улице Верхняя Манеиха 22-9.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 5 участка города Прокопьевска.